

杨凌职院干部来我院考察交流工作



宝职院讯 6月30日下午,杨凌职业技术学院党委书记陈宁、院长王周锁一行13人来到我院考察交流工作,我院党委书记苏永兴、院长张永良等陪同。

陈宁、王周锁一行13人先后参观了宝鸡(国际)职业技能实训中心项目,机电信息学院金工车间和工业机器人实训中心,医学院人体生命科学馆、医学影像、生理机能等实训室,中医药学院康复实训室和中药标本馆,学院心理健康咨询中心、大数据中心和文体中心等校容校貌、教学设施。随后在大学生活动中心第一会议室召开了座谈会,来访人员与业务对应部门负责人就党的建设、组织建设、“十四五”发展规划制定、部门及干部考核办法、产教

融合、校企合作、后勤保障、校园基础设施建设、资产管理、招投标管理等工作进行交流。

座谈会上,陈宁介绍了杨凌职业技术学院的基本情况,她说,宝鸡职业技术学院给我们留下了深刻的印象,职业技能实训中心建设标准高,规模大,理念先进;二级学院教学设施完善,教学管理科学,教学成果显著;校园信息化建设超前设计,系统全面,高起步服务教学;文体中心现代化气氛浓郁,校园文化总体设计,连通一体,体系完整;校园环境优雅,师生精神面貌良好,值得我们学习。希望宝鸡职院和杨凌职院加强校企合作,相互促进,共同提高。

座谈会上,苏永兴向来宾介绍了学院近年的工作,他说,

杨凌职业技术学院是一所具有优良办学传统的国家示范性高等职业院校,是全国中国特色高水平高职院校建设单位,在许多方面走在同行的前面,是我们学校的榜样。希望两所学院在校园文化建设、教育管理、科学研究、招生就业、校企合作等方面加强交流,开展多领域合作,实现信息互通共享,在“一带一路”倡议的伟大实践中,在建设职教强省的征程中携手共进,为陕西的职业教育事业发展做出贡献。

杨凌职院党委委员、发展规划处处长张宏辉及相关部门负责人参加考察交流,我院院党委书记苏永兴、院长张永良,有关业务对口部门、二级学院负责人参加座谈交流。

(宣传统战部 陈致昊)

我院给万名学生发粽子、发香包

咚咚咚,你有一份来自宝鸡职院的神秘礼物它,既好看又很萌喜气洋洋惹人爱它的祝福很有心端午快乐,考试全过它就是期末给你能量和勇气的“逢考必中”

农历五月初五是中华民族的传统节日端午节,我院给全院学生免费发粽子、发香包、发五彩绳、发五福包等节日礼物,让学生在疫情期间品尝到“家的味道”,“传承中华文明·共度浓情端午”主题文化展演活动让学生领略到了中华民族传统节日的魅力。学院院长张永良,党委副书记、纪委书记张秋学,党委书记、副院长姜广信、张宏伟与在校学生一起,共同庆祝端午佳节,让学生感受到了学院的关怀和温暖。



不仅是免费发给学生,学生还参与了节日礼物的制作。疫情期间学院实行封闭式管理,为了让学生过好端午节,学院有关部门精心准备,提前采购物品、食材,对学生进行包粽子、绣香包等技能培训,组织学生亲手为自己制作节日礼物。端午节前一天,生物与建筑工程学院组织全院学生利用自己专业知识开展包粽子活动,后勤管理处组织学生和餐饮中心的师傅们一起包制粽子,节日当天共发放粽子2万多个。一周前,学院团委与凤翔师范学院共同组织学生开展制作香包、五彩绳、五福包等节日礼品,并在端午节当天向学生赠送节日礼物1万多枚(条)。

叠、填米、放枣、捆扎,一只只粽子在手间成型。粽子造型多样,大小均有;粽馅材料丰富,搭配合理,有红枣、豆沙……真是集颜值、营养与美味于一体。同学们亲手制作的粽子一经出锅,浓浓的粽香便扑鼻而来。

食堂里,粽叶舞动,麻绳穿梭。在专业老师和师傅们的指导下,同学们双手将粽子叶卷成漏斗状后,用糯米充实压紧,再用细绳打个结,动作麻利优美。不少同学自我发挥,包出了形状各异的粽子,有三角粽、四角粽、五角粽,甚至推出了几款“新意”粽子。

食堂阿姨:和同学们一起包粽子,教会他们这项传统技艺,为同学们做粽子,看他们吃得香甜又安心,就是我们最大的满足。

包粽子的同学:这次活动太开心了,我们在活动中进行了一次很好的专业实践,学习了一项新技能,真切地体会到了端午的节日内涵。假期回家后,我要为父母包一次粽子,让他们尝尝我的手艺。

为弘扬传统节日文化,端午节当天学院团委联合凤翔师范学院开展以“传承中华文明·共度浓情端午”为主题的文化展演活动,引导广大团员青年体验端午习俗,弘扬和传承中华民族优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观。

今天不妨让我们一起来探寻这份端午礼物从期待到实现的全过程,以及礼物背后深深的情义吧。

绣香包 合彩绳

端午节当天,学养大道上艾草飘香,热闹非凡。一群身着传统服饰的美丽少女为来往的师生们戴彩绳、送香包。这些香包、五彩绳、五福包皆是由凤翔师范学院和创意手工社团的学生亲手编制而成,香包具有预防感冒、镇静安神和驱虫防蚊的功用,希望为学院师生送上平安、快乐、吉祥的祝福。

传承有我“粽”情飘香

生物与建筑工程学院的实验实训室里,食品生物技术专业和食品营养与检测专业的学生默契配合,粽叶一卷一

文化展演 点亮端午节

端午节当天中午,“传承中华文明·共度浓情端午”主题文化展演活动在学院公共教育中心南门广场上上演。本次活动精心设置了舞台展示区、端午节文化展示区和非物质文化遗产展示区。歌曲《赛龙舟》、舞蹈《黄土情》、民乐演奏、汉服展示等民族文化节目让节日的气氛更为浓厚。广大师生在端午假日期间品民俗,览非遗,享受节日文化大餐。



软糯香甜“粽”享佳节

软糯香甜“粽”享佳节,清香的苇叶包裹着糯米,一丛翠绿,一抹暗香。甜甜蜜蜜的“红枣粽”、软软糯糯的“豆沙粽”,咬上一口美味动人!

医学院护理01901班朱梓茵同学说:学校这波操作给力了,温暖了手心,满足了胃,端午的好心情都融在这糯米香中,希望我们的期末考试也可以顺顺利利,逢考必“粽”。

(宣传统战部 陈致昊)

医学院举办首届1+X母婴护理职业技能等级证书考试

宝职院讯 为贯彻落实国务院《国家职业教育改革实施方案》及教育部《关于在院校实施“学历证书+若干职业技能等级证书”制度试点方案》等文件精神,我院积极开展1+X证书制度试点工作。6月27日,由医学院承办的“1+X母婴护理职业技能等级证书考核”工作顺利举行。此次考核为该项目全国首次统考,医学院79名护理、助产专业学生报名参加考试,考场秩序井然,考核效果良好。

我院是1+X母婴护理职业技能第二批试点院校,也是陕西省唯一的考核站点。本次考试由教育部认证的第三方机构——山东阳光大姐服务有限公司考评站与我院共同负责实施。考试分为理论和技能操作两部分,理论考试为人机对话,技能考核为口述和操作。考核项目包括产褥月子餐制作、宝宝被动操、婴儿洗澡。

考试前,医学院严格按《2020年1+X母婴

护理职业技能等级证书首次全国统考方案》要求进行各项准备,组织助产妇产教研室骨干教师参加师资培训和考评员培训,深入掌握母婴护理职业技能等级证书评价考试内容,并从5月初开始根据培训方案对学生进行理论和实操培训。

学院领导对此项工作高度重视,学院党委书记、副院长张宏伟多次来现场检查指导工作并全程督导技能操作考核。学院继续教育学院、教务处、机电信息学院、保卫处、网络中心等多个部门全力配合,确保了考试的顺利进行。

此次考试的成功举办对我院进一步落实国家1+X证书制度试点工作具有重要意义,我院将通过1+X证书制度试点工作,进一步深化教师、教材、教法“三教”改革,与评价组织协同实施教学、培训、搭建教学、培训及社会服务平台,提升学生就业创业能力,促进学生多元化就业。(医学院)



财经商贸学院组织1+X智能财税职业技能等级证书认证考试

宝职院讯 6月28日,全国“1+X”智能财税职业技能等级证书考试在我院财经商贸学院顺利开考,我院财经商贸学院22名同学考取证书,通过率高达84.6%。

作为国家“1+X”智能财税职业技能等级证书试点单位,我院财经商贸学院承担了“全国1+X智能财税职业技能等级证书考试”考务站点工作并圆满完成。考试科目包括《社会共享初级代理实务》、《社会共享初级外包服务》和《社会共享初级企业管家》,分别考查学生的代理开具发票、财务业务核算和税务登记、税务变更和申报纳税等智能财税职业技能。

我院共有26名同学参加本次考试,并在考前利用课余时间进行了培训,培训以实操为主,理论为辅,实现了课程体系与职业证书的有效对接。在培训教师和同学们的共同努力下,财经商贸学院22名同学考取证书,通过率84.6%,远远高出全国平均通过率72.8%。

“1+X”智能财税职业技能等级证书是响应“职教二十条”,推行教育制度改革和教育质量提升的一项重要举措。学院将以此为契机加快推进推进人才培养和三教改革,提升人才培养质量,增强学生就业竞争力,促进教育工程的有效提升,助力学院“双高型”职业院校建设。(财经商贸学院)



校企“联姻”促党建 结对共建同发展

宝职院讯 6月15日下午,我院机电信息学院党总支与宝鸡石油机械有限公司海洋石油装备分公司党委校企党建结对共建签约仪式在机电信息学院三楼会议室举行。学院党委副书记宋学锋出席并讲话。海洋石油装备分公司党委书记邓平、总经理贾向峰,学院组织人事部、机电信息学院有关负责同志及各党支部书记、党员代表参加仪式。

在签约仪式上,机电信息学院院长王核核心介绍本次校企党建结对共建具体内容,双方签订校企党建结对共建协议。此外,双方观看了学院宣传片,参观了机电信息学院的教学场所和党建活动场所,并进行交流座谈。

宋学锋要求,本次校企结对共建党建工作要创新载体,打造品牌,助力双方校企党建工作深度融合、高质量发展。并且以此次签约为切入点,党建教学两手抓、两手硬,尤其是在产教融合、人才培养、师资与职工培训、技术创新等方面深入合作,突出实效,力争使我们校企结对共建党建工作尽快形成“资源共享、优势互补、双向服务、合作共赢”的良好局面。

本次“校企结对、支部共建”签约仪式是在积极探索基层党建工作新思路、新模式,对于进一步激活校企双方党建工作活力,开创党建工作新局面,推动基层党组织标准化、规范化建设有着十分重要的意义。(机电信息学院 张静)

冯剑岳 农业扶贫路上的“躬行者”

宝职院讯 5月24日上午,我院生物与建筑工程学院教师冯剑岳受邀与原宝鸡市委副书记黄龙,以及曾经担任过市政府副秘书长和农业局局长的周长安两位老同志一道,带领电子商务与专业技术服务人员,前往凤翔县南指挥镇渭源果业优质桃生产基地,助力扶贫产业发展。

冯剑岳老师为该基地赠送了900元的叶面肥,并当日参与了网络预售直播启动仪式,对该企业进行了一系列帮扶活动。南指挥镇渭源果业优质桃生产基地毕春社高兴地说:“我们太需要这样的指导了,说到心坎上了。”

渭源果业合作社以发展优质核果类鲜果为主,前几年获得了很好的效益。2016年在凤翔南指挥发展,这里海拔高,属于桃的优质产区,企业在南指挥种植优质油桃、

蟠桃二百亩,带动当地贫困户种植优质桃数百亩,为当地桃产业龙头企业,由于2018年受冻害影响,2019年成熟期遇到连阴雨,致使企业在凤翔的生产基地连续亏损200多万元,严重影响了企业发展和帮扶工作。

冯剑岳为了帮助企业扭亏为盈,实现企业增收,带动群众实现产业致富,在市农业信息中心领导的带领下,他为企业制定了多套技术方案与营销策略,采取线上网络平台销售,利用网红群带货销售,线下传统销售等多种销售方式,通过新技术提高产量和品质,提高产品附加值,带领群众走上致富路。

冯剑岳,我院生物与建筑工程学院教师,现担任我院科技咨询中心主任,现代农业研究所副所长,兼陕西国鼎照明器材有限公司首席工程师、陕西厚地生物科技有限公司等

企业技术专家、技术顾问。在市科协领导下,与有关人士合作创办了宝鸡农村科科大学,并承担教学任务。

冯剑岳对宝鸡中药材产业发展、新农村建设和农业示范园区发展,也做了大量工作。近十年来,冯剑岳培训指导村民5000余人次,80余场,多次参与指导农村企业产品研发、市场开发等工作,完成技术咨询项目20多个,17个项目落地实施,直接经济效益超过3000万。

冯剑岳先后获全国农村科普及先进个人、宝鸡市科协工作先进个人、宝鸡市科技成果二等奖。2015年发起成立宝鸡市爱鸟协会。2016年在市上有关部门支持下,策划筹办了宝鸡市第一届鸟类科普摄影展,并在西安及宝鸡市各县巡展,观展人数30万人次。(宣传统战部 罗盈)